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Hirdetmény.
A lói írott községi elöljáróság ezennel köz­

hírré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
tartozó 1877. 1878 és 1879 évben született 
állítás kötelesekre vonatkozólag a fősorozás 
Szarvas község tanácstermében az 1900 évi 
évi április hő 5, 6, 7 és 9 ik napjain a követ­
kező sorrendben fog megtartatni :

Április n én i szarvasi I. korosztálybeliek 
mind cs az önkéntesek

Április (> án a szarvasi II. és III korosz­
tálybei jek.

Április 7-én az Öcsödi és kondorosi I II. 
III koro-ztáfybeliek mind. az önkéntesek és a 
megviz>gáh.ndo apák.

Api Mis 9 én a békés «szén tan di ás i I lí. III. 
kői osztálybeliek mind az önkéntesek a megvizs 
gálándó a pák és a/. összes idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7 */2 órakor 
veszi kezdetét.

Felhivalnak ennélfogva az állitáskölelesek, 
hogv a mondott helyen és időben tisztán öltöz­
ködve bot nélkül jelenjenek meg.

Szarvas, 1900 márczius 1.

Az eiőljárúság nevében :

Salacz József,
jegyző.

Márczius 15.
A második fé'száz.idba léptünk immáron a 

nagy nemzeti tragédia óla, melynek akkordjai 
ma is rezegnek még lelkűnkben s úgy látszik, 
mennél jobban távolodunk a dicső korszaktól, 
annál magasabbra emeljük azt a história píedesz 
tálján. Nemzeti kegyeletünk az évek számával 
erősbűi s inig kezd elben alkotmányos életünk 
uj hajnalakor c.sak ill ott ünnepelték meg a 
szabadság napjának fölkeltél, 1848. márczius 
• 5-ét, ma az utolsó magyarlakta községben is 
hazafias lelkesedés fogja el a sziveket s ünnepel 
a szegény, a gazdag, az úr, a szolga egyaránt 
annak a napnak az évfordulóján, melyen a 
rabságban görnyedező nemzet fölemelte fejét és 
büszkén helyet követelt magának, nemzeti önér­
zetének jussán, Európa többi szabad nemzetének 
sorában.

Márczius tizenötödikének megünneplése 
nem a divat szüleménye s igy nincs is kitéve 
az enyészetnek.

A nemzet szükségét érzi egy ilyen ünnep­
ink. Kell, hogy legyen egy ilyen hislóriai obe- 
liszk, me.yre kegyeletes áíiitattal lüggesszük 
szemeinket, mely mint egy messzire világító 
torony, kalauzoljon bennünket, hogy megment­
hessük még hazaszeretetünk romjait s „szive­
inknek azt a titkos szögletét, melybe pókháló 
gyanánt szövi magát a hazaszeretet*, ne enged­
jük a let ezerféle Küzdelmeitől beteinettetni

Mert a modern élet szoczialts bajai között, 
mikor mindenki tut a kenyér után s a megél* - 
hűtési v iszonyok súlyos gondja foglalja le az 
ember összes testi és szellemi energiáját, vajmi ] 
kevés tér jut az egyesnek arra, hogy ,hazafi“ I 
legyen. I

Az arezredőkbe nem a haza sorsa fölötti 
aggodalom, hanem az élet gondja van beírva s 
romlott közállapotaink mellett legjobb esetben 
gúny, de igen gyakran még élesebb tövis jut 
annak osztályrészéül, aki a szó igaz értelmében 
,hazafi“ akar maradni.

Hiszen hazafiak vagyunk mi. Különösen 
banketten, ha egy félliter hevíti hazafiul lel­
künket. Ilyenkor igen szép szóvirágokat beszé­
lünk a hazaszeretetről, mert hát istenem, a szó 
olyan olcsó és olyan szépen hangzik. A czigány 
tússt húz rá, a dalárda „talpra magyar*-t éne­
kel S égő britanikánk íüstfelhőin elmélázva, 
őszinte lelkesedéssel és igaz érzelemmel gondo­
lunk e perc/.ben a félszázad előtti hősökre, s 
a zene akkordjain el ringó lelkünk szemei előtt 
elvonulnak a történelem nagy eseményei. — 
Szinte hallani véljük a csatakürt riogását, a 
ki fent aczúlok pengését s a huszárroham dobaja 
alatt érezzük alattunk a földet. Vérünk bizsereg 
és szivünk csordultig van érzelemmel.

Ez a mi hazaszeretetünk ma. Olt, a hol 
tenni nem kell.

De nézzünk szét szét egy kissé a tettek 
mezején !

Korrumpált közállapotaink egyenesen ráu­
talnak bennünket arra, hogy ne legyünk, haza 
fiák, ha «regélni akarunk. Tenni valamit a 
közért, tisztán a közért saját előnyünk szem 
előtt tartása nélkül t isztára ostobaság.

A busougó ,hazaffy“-t kineveti a körűimé 
nyekkel megalkudni tudó opportunista, a ki 
Kuuiiyu ie.uit.kel bocsátja áruba azt, a mije van 
mindenét — ha az árát megadják.

Az ár ... a haszon, az egyéni érdek
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Emlékezés 1848-ra.
A magyar kormány, a midőn „veszély fenyegette 

a hazái“, a pusztító, irtó barcz ellensúlyozására, ön­
kéntes nemzeti sereg gyors előállítása czéljából feliti- 
várt intézett a hon polgáraihoz, hogy tegyék a haza 
oltárára áldozatni vagyonuknak valamely részét, éa 
.hallja meg a haza és nemzet esdeklő hangját min­
denki, és mi áldásaiban annak részesült, azokból 
juttasson a hazának is.“

Es nem volt az esdö szózat a pusztában elhangzó 
szó. Sietett a nemzet pénzt, élelmet, ruhaneműt — a 
kitől mi tellett — ösaze adakozni, sőt ezt polgári 
kötelességének tartotta.

Békés vármegye derék népe szintén kitett magá­
ért. Az e czélra kiküldött bizottságok jelentéseiből 
kiderül az, hogy minden egyes községből pénz, drága- 

gtibouanemiíek, vászon, fegyver, künyeii pénzzé 
lorditható czikkek, sőt hantos és hátos lovak tehén e 
egyéb hasznos házi állatok gyűjtöttek.

Szarvason igen szép eredménnyel járt el • kikül­
dött bizottság. Tessedik Károly elnök, Sípos Sándor és 
Vhkovits Ignácz tagok által a megyóhes beküldött 
jelentésükből kitűnt, hogy egyelőre 413 adakozótól 
843 írt 40 pp. készpénz és 21 darab arany gyűlt össze. 
Majd a szarvasi nők külön adakoztak, különösen 
Pinczés Gáborné szül. Forster Heronn ivén adakoztak: 
maga a gyűjtő egy arany fülbevalót ■ egy értékes

arany gyűrűt ; Nemes Antónia két arany gyűrűt s egy 
pár fülbevalót; Baliagi Mérné egy pár arany fűibe va­
lót ; Janc-ió Andrásit«, Sinkvvitz Jánosáé, Kondacs 
Má. ia, Pribelsíki Kát alin, Dudás Mihályit«, Maginyecz 
Audrákiié, Mad ács György né, Brozáuyi Jánosáé, Kuni- 
tál Jánosáé, Tárnyik Jánosáé, Komar Mihály né, 
Mudvegy Jakhbné, Koiuluvszki György né, Klimaj Já 
nőimé, Mányik Anna, Gulyás Jánosáé, K«ajtsi Jáuusuó 
Podaui János in, Mlmar Jánosnó, Korbely Mátyásáé 
kisebb nagyobb adományokkal járultak.

Egy másik felfedezett ivén adományoztak : Jan- 
cső vies István lelkész 13*/, lat súlyú evőeszközt és 40 
pilot; Jauesovics Pál 10 forintot ; Tessedik Károlyué 
40 tp. ; Lonovics Feroncz plébános egy arany lánczoi 
és 1 font ö*/e lat ezüstöt ; Bmdkovszky György egy 
arany láuezot 34/s 1st ezüstöt, öreg Leszik Dániel 
5 aranyit; Csillag Márton, Piaciké István 10—10 köböl 
búzát * Kollár János, Dolescbai! János. Ruzsitska Já­
nos, tiakey Dániel, Büchler Mór 10—10 Irtot ezüst­
ben ; Forster Károly 1 lout 13*/t lat ezüstöt ; Sipos 
Gábor egy arany lánozot ; a molnár- ács egyesült czcli 
20 ftot pp. ; Bernitli János 20 fpp ; Ta»sy Zsigmond 
15 lat ezüstöt; Pinczés Gábor gyógyszji-ész 3 drb 
körmöesi aranyat; Mcdvegy Pál 2 lat ezüstöt: B «llagi 
Mór egy drága köves arany gyűrűt ; Sovány György 
Viskovite Ignácz, Melia Mátyás 1—1 korín, aranyat ; 
Polmüller Péter 5 aranyat.

Ismét egy külön ivén egyes földmivelők 44 köböl 
busát, 9 köböl árpát, 2*/s köböl árpával vegyes búzát, 
30 köböl zabot, 23 köb. kölest, 5'/, köb. morzsolt ku­
kon czit és 39 rőf vásznat.

Állatni kölcsönképen adtak : Mojsisovits Sámuel 6 
font 11 •/* lat asztali ezüst készletet , Kúthy Ltjos or­
vos ilyenül 2 Iont 4 lat súlyút ; neje Kuthy Ludovika 
szintén asztali ezüst készletét 13s/t lat súlyban ; Delhi 
János ugyanilyet 1 font iti*/4 lat súlyút ; Sípos Sándor 
hasonlag lü'/a lat súlyút; Csepcsányi Tamás 5 font 
ezüst készletet s egy arany óralánezot 2 lat súlyban : 
Tomcsányi József két ez. gyerlyatartót, 24 db. ez. kés 
nyelet 2 font 18a/4 súlyai. Mindezen érték kamat nól 
kül lett aláírva s átadva.

Több aláírási iv is létezett városunkból, de ilyen 
a zavaros idők folytán a megyei archívumban elhányód 
hatott. Annyi áll, hogy még számos adomány folyt be, 
a m nt ezt Kossuth Hírlapja hirdette, különösen az 
1848 ki 49 számában az is közöltetik, hogy a szarvasi 
Casino egy értékes olajfestményt adományozott, mely a 
„pesti ladik ál körnek" küldetvén fel, ott kijátszatott.

Megjegyzendő, hogy a kölcsönök soha sem térít­
tettek vissza.

Örömmel emlékezünk meg az akkori lelkesedés 
ről. Kivált az alkotmány magaslatára emelt volt jobbá 
gyökről, a kik felfogták a haza iránti kötelmeiket.

Szolgáljon a most leirt lelkesedés utánzásra méltó 
például a most élő utódoknak, hogy belássák miként 
alkotmányos jogaik védbástyáinak megerősítése, hasa- 
íiis áldozatokat követel.



előbbre tolása rugója a modern hazafi minden
cselekedetének.

Egyéni érdekeink előbbrevitelére nincs el 
nem fogadható olyan eszköz, mely a büntető 
törvénybe nem ütközik. Az erkölcs törvénye 
lábbal tapodható. A fő a siker. A botlásokat 
elfelejti a tömeg s ha görbe utakon is jut a 
czélhoz valaki, az a fó, hogy oda jusson. A 
siker imponál.

Ilyen a mi hazafiságunk ma, s bár szóval 
igaz hazafiak is vagyunk, sőt legtöbben nem- 
c-au szÓNal, de érzelemmel is amig áldozatot 
nem követel a haza oltára, az élet prózájában 
átalakulunk és elfelejtjük a bankettek színes 

szóvirágát, elfelejtjük ifjú ábrándjainkat, — mert 
ifjú korunkban mind telve vagyunk honszere- 
lemmtl — a csak egyet ismerünk és ez az : 
„Én.4*

Nem a mi hibánk, az élet kényszerit rá. 
Inkább a viszonyokban rejlik a hiba, mint az 
emberekben. Az emberek csak gyengék.

Bizony, bizony márcziusi ifjúság, mely 
állottál vala akkoron egy pár szegény poétából, 
kiknek nem sok okuk volt földi javak elvesztése 
fölötti félelmükben a haza javát félteni, kik 
csak forró szivük honszeretettel telt dobogására 
hallgatva insceniroztátok a márczius idusát, ma 
C'Odálunk titeket, de nem igen sokan lennének 
akik példáitokat követnék.

Mi a törpe kor epigonjai kik egy züllött 
jelen gyermekei vagyunk s annak eszméit 
szivtuk vérünkbe, a kiknek politikai pikan­
tériák és szenzácziók kell hogy kielégítsék a 
ha/a sorsa iránti érdeklődésüket, ma csak cso­
dálattal tekintünk fel rátok a história magas 
piedesxtálján állókra.

Érezzük kicsinységünket, lelki nyomorult 
tágunkat mellettetek s ünnepeljük márczius 

tizenötödikén a ti emléketeket, a szabadság 
rügyező fájának első hajtásait, mert igen szűk 
ségür.k van nekünk a ti példátokra, akik na­
gyok, nemesek voltatok, akik önérdek nélkül 
tettetek nagyot és szépet, nemcsak szóval, de 
karddal és vérrel is szolgáltátok azt a hazát, 
melyet bűn számba megy oly igazán szeretni 
ma, „a völgyben ülő gyáva korban*.

Szarvas, márczius 15.
A magyar nemzet dicső ünnepe immár 

ötvenkettedik évfordulóját betöltötte, valamint 
a megelőző években, úgy most is, Kárpátoktól 
- Adriáig diadalmasan lobogtak köz- és ma­
gán épületeinken a nemzeti színű lobogók, 
fennen hirdetve a nagy napot, melyen meg- 
csorbitott alkotmányunkat és sértett iüggellen- 
ségünket 1848 márczius 15-én rabigát nem 
tűrő hazaszeretet helyre állította.

Szabad hazában, szabad polgárok, e napon 
tömörülve, újabb bizonyítékát adták azon 
önzetlen hazaszeretetnek, melyet elődeink 
minden viszontagságok között megőriztek s 
szükség szerint vérrel pecsételtek.

Az idők súlya alatt tisztességgel meg 
őszült agg honvéd e napon uj életet nyer, 
ereiben a hősi vér meg pezsdül, ajkát áhítattal 
emeli ama szent eszmék hirdetésére, melyben : 
,Szabadság, egyenlőség, testvériség* hármas 
mottója foglaltatik E hatalmas szavakat hir 
deti a színek pompájában kellemesen vegyülő 
magyar lobogó, minek látása minden igaz honfi 
szivben a honszeretet érzelmét ülteti, ápolja 
és neveli.

Valahányszor tehát, nemzeti jelvényünk e 
drága záloga tűnik szemünkbe, mindannyiszor 
márczius 15ike s ezzel együtt a nemes eszmé 
kérti lelkesülés jusson eszünkbe, mert valódi 
boldogságról csakúgy beszélhetünk, ha mind 
nyájunkat egy közös idea, a hazaszeretetnek 
tettekben nyilvánuló elve tart ébren. És van e 
-ideg elfásult kebel, táplál-e c hon hűtlen

gyermeket ? óh ! igen. Ilyet nálunk találunk 
a társadalom többféle rétegében napszámostól 
magasabb ranguakig, mert 1848 óta nem 
egyszer akadtak bujtogatók, kilc önhasznuk 
elérése végett a békés testvériséget megzavar 
ták, az alsóbb néposztályt hazacllenes meré 
nyekre lázitották.

Az, hogy vagyonban, tudományban egyen 
lök legyünk elérni teljes lehetetlenség , de 
egyenlők vagyunk jogokban és kötelességekben. 
Haladásunk útja nincs bevágva, csak szorga 
lom és munkásság kívántatik A ki pedig — 
legyen az földmivelő, iparos, hivatalnok, vagy 
bármely tisz'ességes foglalkozású — ha híven 
megfelel kötelességének az nemcsak egyéni 
boldogságát, de haza^cretetét is bizonyítja 
Városunkban márczius tőének ünnepléséről a 
kővetkező tudósítást adjuk :

A hároinszinü lobogót szelíden lengeti a márcziusi 
szellő. Utezák során végig magáitházak és középületek 
homlokán zászló lobogott márczius idusán, szent ünne­
pén a szabadságnak , az iijjáébredésnek, E napon a 
szarvasi fögyinnásium „Vajda Kör “o d. ti. 3 órakor 
díszközgyűlést tartott, melyen Szarvas társadalma teljes 
számban megjelent. Az ünnepély végeztével a tanuló 
ifjúság este nagy csoportban járta végig az utozákat, 
hol hazafias dalokat énokoltek, felkeresve a köröket, 
hol a város közönsége szintén ünnepelt. Az ifjúság az 
iparost kört is felkereste s ott több hazafias dalt énekelt.
A dal elhangzása után G r ó s z Lambert mondott 
köszönetét az Iparosok nevében a tanuló ifjúságnak a 
megemlékezéséért, s lelkesítő bőszedben hazafiasságra 
buzdította az ifjúságot.

A fögymnasinmban.
Diszülés. A helybeli fog-mn. önképző .Vajda Köre" 

márczius l5'n d. u. 3 órakor .« disz terem ben disziilést 
tartott a kővetkező műsorral: 1. Ének a f-'igyran. dal 
kartól. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Bon ki Gyula elnök.
3. „Nemzeti dal“ Poíüfitő!. Szavalja Penvaska Mihály 
Vili o t. 4. „Márczius 15“ Inczédy Lászlótól. Szavalja 
Volf József Vili o t. 5. Részletet olvas a pályanyertes 
prózából * e „ G. ,A magyar hő.“ Irta:
Gyökössy Endre VIÍ1 o t. Szava lia Kuss Zoltán Vili 
o t. 7. Pályanyertes óda. 8. „Szent nyomok“ Várady 
A.-tól Szav. Groszinan t7mil YTI1 o t. í) Záró ének. 
Előadja a főgymn. dalkara. Az ünnepélyre oly nagy 
számban jelent inog különösen a női közönség, hogy 
a terem szinte szűknek bizonyult. Do inog is érdemelte 
ez érdeklődéit a diszülés, mert ez az előbbi évek ha­
gyománya szerint eleűöl végig uminvts és ldkeson 
hazafias volt. A tanulói dilkar összhuigoi énekének 
keretében, s B e n k a Gyula, elnök, magvas, magas 
szárnyaláséi buzdító szavainak nyomán a t umid ifjúság 
szereplői egytől egyig hozzájárullak annak * lelkes 
hangulatnak felkeltéséhez, mellyel a közönség az üune 
pélyröl távozott. A pályanyertes próza szerzője Pe- 
nyáska Mihály Vili o. a pályanyerte.', ódái pedig 
Wolf József VIII o. t. irta. Úgy az ö müv.-iúet, mint kü 
lönösen Gyökössy Endre VIII o. t érzésteljos, csinos 
költeményét ezivesen jutalmazta a közönség buzdító 
elismerésével. Az ünnepély sikere azonban első sorban 
Beuka Gyula elnök, lelkes vezetésének a gyümölcse.

Az Iparos körben.
Az iparoskőrben 1U0 nál több iparos jött össze a 

magyar szabadság emlékünnepének megtartására. S 
hogy iparosaink komoly érzékkel hinták a nemzeti és 
hazafias eszmék iránt, ez alkalommal is tanúsították 
azzal, hogy l(i tagból álló dalárdát alakítottak s a köz 
lelkesedés fokozására nagy hatással énekelték a betanult 
hazafias dalokat. Dicséret és elismerés illeti meg ezért 
őket mindnyájokat, de különösen Pctróczy Károlyt, az 
ipartvstülot jegyzőjét, aki fáradtságot nem kiméivé 
tanította bo a lelkes énekeket. A hangulat emelkedett 
»égét fokoztak az intelligentia ama taajni, kik az ünnep 
lök közölt megjelentek • felszólalásaikban a nagy idők 
magasztos eseményeit és tanúságait állították a haliga 
lóság elé. Különösen S z i rm a y L. Árpád plébános 
és Linke János fögymnásiumi tanár mondiak tartalmas 
köszöntőket s boniiük különösön az ogveiértést és össze 
tartást, a fényes 48as időkben a nunzot legszebb tulaj 
donságait ajánlták ápolásra s fejlesztésre az iparosoknak. 
A közönség kedélyes hangulatban késő éjjeli órákig 
maradt együtt.

A népkörben.
A népkörben városunk derék pelgársága szinte 

megünnepelte márczius 15-ikót. A GO teritékü vacsora 
után csakhamar felzengtek a hazafias dalok. Alkalmi 
pohárkőszöntőkben sem volt hiány. Azok sorát Dr. 
Hajas József ügyvéd nyitotta meg Utáima Ribárszki 
mérnök, Marsai Soma és Bodnár József mondónak a 48 
iki nagy eseményekről tartalmas beszédet. Később a Pet-

róczy Károly vezetése alatt álló iparos dalkar is meg­
látogatta a kör helyiségét, hogy szépen előadott dalok­
kal gyönyörködtesse a jelenvoltakat s emelje az ünnepi 
hangulatot.

Szabadelvű polgári körben,
A szabadelvű polgári körben márczius 15-én szin­

tén közvacsora volt a szabadság ünnepének 52-ik óvfor 
dúló ja alkalmából. Réazt vettek abban a közönség 
minden rétegéből. Az első szónoklatot gróf B o I z a 
Géza a kör elnöke tartotta, alánná Fertig Alajos 
fögymnásiumi tanár mondott alkalmi beszédet. A társa 
ság jó htugulatb ui z uiess) m illett több hazafias da 
cléueklése után, kedélyes beszélgetés mellett éjfélig 
mulatott.

A Függetlenségi körben.
Nagy lelkesedéssel ünnepelték meg márczius tő­

ikét a függetlenségi körben. A besz-dek sorát Dr. II a- 
v i á r Gyula, kezdte meg, kifejtvén tartalmas be­
szédben, hogy e nap jelentősége csa1; összefüggésben a 
48 as alkotmánnyal érthető meg valójában. Ennélfogva 
ő is ezen alkotmányról beszélt, sorra vévéu annak al­
kotásait és végül mint azok legelső előmozdítójáról és 
megalkotójáról Kossuth Lajosról^ emlékezett meg. 
Nagy lelkesedést keltettek P I a c s k ó István ig. lel­
kész és Dr. Haj as József beszédei is. D a u k ó 
Soma szop szavakkal szólt a Laza függetlenségéről. 
II i d e g h János a tüggetlensóget egy terebélyes fához 
hasonlítja, melynek inagvát 48-ban vetették el, amely 
azóta mindig nő, de egész m miig s-vu nőtt ki. P a u- 
lenda János tanító szintén hatásosan beszélt a 48-iki 
eseményekről Többen is szólották még, a vendégek 
hazafias dalokat énekelve és elbeszélgetve a nagy idők 
nagy eseményeiről egész a késő éji órákig ünnepelte 
márczius 15-dikétiok 52 évfordulóját.

Ai Iparos Ifjúság ötiképzö körében.
Az iparos ifjúság üuképzü köréljen is szép szám* 

mai gyűlt egybe márczius 15 énok megünneplésére a 
fiatalság. A kör vezetőségének felszólítására M o I i a 
János, fögymnásiumi hittanát- tartott az ifjuságuak haza 
fias felolvasást. Marsai László a „Talpra magyar“!, 
M o I i t ó r i s z Pál felolvasott s ,Kout“-ot szavalta el, 
minek elhangzása után az ifjúság több hazafias dal 
elzvngése után, kedélyes társalgás között egész reggelig 
maradt együtt.

Kondoros.
Kondoros közönsége ez évben is szépen ünnepe te 

márcz. 15 ikét. A község fel volt lobogózva, az iskolák­
ban iskolai ünnepély tartatott, este pedig a csárdában 
gyűltek össze a polgárok ünnepélyes vacsorára, hol 
Dérczy Fermcz községi bíró, 48 as hadnagy tartott 
megnyitó beszédet, majd Reviczky László lelkész vá­
zolta az Ünnepély jelentőségét s az 52 óv eseményeit. 
Fiilöpp József lelkesen elszavalta a „Talpra magyar“!. 
Szóltak még lelkesedést keltőn Suhajda Antal. Mázor 
József, Czirbusz Endre, Jánossy Géza, Fiilöpp József 
Sziber István, Szilágyi Dániel és Schartz József. A 
község bírája ez évben is rendelt a polgártársaknak 
ráadásául egy-egy fél liter bőit. Aa ünnepély a legszebb 
rendben folyt lo.

Újdonságok.

— Csáky Mária grófnő esküvője. Csák y 
Mária grófnő, Csáky Albin gróf, országgyűlési kép­
viselőnk leánya márczius 15 én reggel 8 órakor eskü­
dön hűseget Harkányi Andor bárónak. Az esketési 
szertartást Császka György kalocsai érsek végezte, a 
budapesti lipótvárosi Bazilikában. Az esküvőn a csa­
lád tagjai ■ a tanuk vettek részt. Az esküvő után a 
fiatal pár Harkányi Andor birtokára utazott.

— Helyettes elsőjegyzö. Danes Béla halálá 
val megürült első jegyzői állásra helyettesnek a föszol 
gabiró Sal a ez József jegyző: nevezte ki. Az első 
jegyzői állás botöltóso sokáig fog elhuzódui, mert ezou 
állással járó javadalmazást megakarják változtatni, 
vagy jobban mondva más alapra kívánják fektetni.

— Temetés. Danes Béla, Szarvas községe fő­
jegyzőjének temetése f. hó l8án d- u. 3 órakor volt. 
A halottas háznál és környékén óriási közönség gyűlt 
össze kifejezéséül annak a köztiszteletnek, mely az 
elhunytnak társadalmunk minden rétegében osztályré­
szül jutott és bitounyárz elismeréséül annak az önzetlen 
munkásságnak, melylyel annyi tiszteletbeli állásánál 
töltötte be előkelő szerepkörét. Legyen az ö emléke 
áldott és maradandó mi közöttünk !

— Az Országos Eötvös Bizottság küztudoraás 
szerint e tavasszal közrebocsátja b. Eötvös József összes 
munkáinak végleges teljes kiadását. Mint általánosan 
tudva van a nagybecsű kiadás (20 kötet; 400 iv; 40
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fit) tiszta jövedelme b. Eötvös Loránd ajándékából a 
Tanítók Házának fentartáaára fordittatik, 
melyben — Budapesten ée Kolossvártt —- eeegónysorsu 
tanítók és tanárok fiai nyernek főiskolai tanulmányaik 
alatt részben ingyenes ellátást. A bizottság széleakörü 
munkálkodása — élén Széli Kálmán, miniszterelnök, 
gróf Károlyi Tibor, a főrendihás elnöke, Wlassice Gyula 
Jókai Mór, Beöthy Zsolt. stb. állanak — ■ a kulturális 
ée jótékonyczél egyesülése már eddig ie igen szép­
számú előfizetőt szereztek. Az előfizetők névsorában 
vidékünkből és megyénkből eddig a következő neveket 
találni : Kárász Imre, Sseghalom. Ludvig János főkv. 
Bék.-Szt. András, ifj. Pilts Márton Mezőberény. Dr. 
Pándy István ügyvéd Békés Csaba. Thuróczy Endre 
Szeghalom. Uhriu Vincéé gyógyez. Békés Szi.-András. 
Varságh Bél* Békés Csaba. All. elemi népiskola Békés 
Csaba. B.»Csabai tanítói járáskor Békés Csaba. Kaszinó 
Vésztő, tir Bolza Pál Szarvas.

— A gyoma endrödi .Wodianer“ féle uradalom
megvásárlása tárgyában t, hó 8áuj Lukács György 
vármegyei főispán elnöklete alatt ismét nagy érte 
kéziét tartaton, melyen résztvottek úgy as örökösök, 
mint az érdekelt községek képviselői. — Az árakra 
nézve lényeges közeledés történt, úgy ho/y ma már 
inkább reményiéül lehet a birtok megvásárlását. Végle 
ges döntés ugyan még e tárgyban nem történt, de 
mindamellett a hangulat már nagyon megnyugtató • 
te'jvscn bízni lehet a megegyezés lehetőségében.

— Képviseleti gyűlést tart Kondoros községe 
znárcz. IV on a gr. Bolza Géza féle birtok megvétele
tárgyában.

— Királyi kegyelem Id. Csonka Pál tehetős 
szarvati lü.dvs gazda, magánlak megsértésének vádja 
miatt került a múlt évben bajba. A gyulai kir. tör 
véuyszék e miatt 2 boti to/házra itóhe. Mikor az Itéle 
tét meghirdették, kétségbe volt esve, végtelenül bántotta 
az a tudat, hogy közönség is bűntettes módjára becsuk 
ják. Büntetésének imgkvzd.-sóre idöhaladvkot kért, 
mit a kir. ügyész megadott. Egyben kegyelmi kérvényt 
nyújtott bo a királyhoz, melyben azt kérte, hogy a 
Felség legtöbb hatalmánál fogva engedné meg büntető 
eét pénzbírságra ä: változtál ni- A kabinet iroda kedvező 
leg intézte el a kérvényt, s a napokban érkezett le a 
gyulai kir. törvényszékhez a rendelet, hogy Csonka 
Pál i ü ltetése pénzbírságra változtatandó ál. A törvény 
szék ennélfogva a 2 heti fogházbüntetés helyett 70 frtot 
rótt Csonkára mit azt azonnal le iz fizeteV.

— Színház A sz'nügyi bizottság javaslatára a 
járási főszolgabíró sag. lőtöl október léig Somogyi 
Károly nagyxar. di színigazgatónak tegnap adta ki a 
concossát. by mbit színházunkban az idén a nagyvá 
radi színtársulat log játszani, még pedig hisszük, hogy 
a közönség megelégedésére.

— Az öesődi iparteatölet évi rendes közgytiló 
sét márcz. bl 4étt délután tartotta. Zárszámadásának 
erediiMtye G00 Irt. 46 kr hevétől, melylyel szemben 
kiadása 539 Irt 51 kr. Leltárában végeredményül 
cselekvő állapot 4828 kor. 88 fillért, passiváj-i 2640 
kor. igy tiszta vagyona 2188 kor 88 fii. Elöljárókul 
egyhangúlag megválasztana* Baksa István, ki immár 
harmadizben tisztelteiéit mog a 3—3 évre szóló elnöki 
tisztséggel, Lázár József, Treszkán György, Rtcx Lijos 
ács, Kolkó Sándor, Boskó Károly Os. Molnár József, 
Nagy Károly, Nagy Kálmán, Galló Dániel, H. Kiss 
Bálint, ttj. Molnár Forencz, V Szabó lnne, Szigeti 
Sándor, Kiss Ltjos bognár. Számvevőkul Irtó Lajos, 
Gere Benjámin, Rácz Péter választattak meg. Az elöl 
járóság saját kebelében szintén egyhangúlag alelnökké 
Szigeti Sándort, jegyzővé Páczai Mihály tanítót, pénz 
tárnokká Nagy Károlyt választotta meg.

— A hölgyköiőnség figyelmébe ajánljuk Révész 
Sándor fővárosi kereskedő hír letétét, mert kellemes 
meglepetésben részesíti önüumagát azon hölgy, ki szűk 
ségleieu a fenti czéguél szerzi be, ahol a legzzolidaabb 
kiszolgálásban részesül.

CSARNOK.

Az uj határozat.
Fordította : Dezső G.

A legközelebbi napok nem hoztak semmi külö­
nöset. Bár Frigyes eleget járt ki ée be, úgy látszik 
nem találkozott egy lélekkel sem, legalább ismételt 
aggódó kérdéseikre mindig ily választ kaptak.

Szakajtósék mindinkább megnyugodtak éa már 
veszélyen kivül érezték magukat.

Egy délután épen .az ^uzsonnánál ültek, mikor 
Frigyes egyszerre kibökkenti : „Ma találkoztam vala­
kivel a lépcsőn.

— Kivel, kivel? hogy nézett ki ? kérdezték 
egyszerre a bácsi meg a néni.

— A háti . , ,
Szakajtós a csészét kiejté kezéből a néni meg 

egészen elhalványodott.
A házikisasszonynyal — egészítette ki Frigyes 

hamiskás moiolylyal.
A bácsiék fellélegzettek.
— Es aztán, hogyan tudod, hogy az volt?
— O maga mondta.
— Ugyan, de hát miképen.
— Hát úgy, hogy ő lofelé jött a lépcsőn, ón 

pedig mentem fel, aztán elvesztette a zsebkendőjét.
— Annak is épen ott kellett a zsebkendőjét el­

veszteni — morntoirta a bácsi.
— Hogy mond!ad i.Acsi ?
— Alt semmi, semmi óbsTm csak folytasd.
— Felvettem utána vittem, ő mogküszönte szé­

pen, azután beszédbe elegyedtünk, természetesen azt ie 
elmondtam, hogy itt nálatok lakom.

— Ezt ie elmondtad neki ? pattant fel a bácsi
— De ugyan miért ne — bámult el Frigyes.
— Na hát persze, miért ne mondtad volna igye­

kezett a bácsi zavarát elpalástolni.

— Egyébként csinos kis leány — folytatá __
és mondhatom.

Csöngetés zavarta meg a társalgást, a cseléd jött 
j. loitteni, hogy a házi úr óhajtana Szakajtós úrral be­
szélni.

Komor jelleg vonult át a bácsi arczán, de mit 
lehetett egyebet tenni, fogadni kellett a kellemetlen 
vendéget.

A h«rambasa belépett
Hirtelen mentő gondolata támadt Szakajtós uram­

nak.
— Fontos úr, házi urunk és — és Kopogós úr 

zongoramesterein — mu’atá !>o őket egymásnak.
Egy pillanatra meg volt mentve.
Frigyes majd mcgmeievedet! a bámulattól.
— Ha szabad tudnom, ön most örog napjaira 

tanul zongorázni ? kérdő kíváncsian a háti úr.

A bácsit e kérdés már nem hozza zavarba : 
„Igen, tetszik tudni mindig jó, ha az ember magát 
tökéletesíti és a mai világban már clengedhetleu kellék 
hogy az ember ki-só z-neértő is legyen.

A házi úr azonban nem engedte magát ily küny 
tiyon, folytatja a f-lvett harezot : Hiszen önnek ha jól 
tudom nincs is zongorája.

— Zongorám ? — Hát — hát tetszik tudui> 
most még esik elméletileg tanulom, ez az uj rendszer, 
zongorát csak később veszek.

— No ezt még nem hallottam, hogy valaki zon­
gora nélkül tanuljon zongorázni — morog magában 
Fontos úr — dühöngött belsőleg, do a jászma ez eset 
bi n veszve volt, csak nem mondhassa "szemébe, hogy 
hazudik. No de várj c-»ak ! Meg lesz bosszulva minden 
a kierőszakolt javítások, a látogatások, meg a zongora 
tanulás. Eljön még mindennek as ideje. Most pedig a 
tisztességes visszavonulás a Icgtar.ácsosabb.

— C.-.ak azt akartam kérdezni, hogy van megelé 
gedve az átalaki'ásokkal.

— Oh köszönöm, köszönöm, most már teljesen 
meg vagyunk elégedve.

— Orvcndek, igy tehát remélhetem, hogy szeren 
esés lehetek önöket minél hosszabb ideig mint lakóimat 
tisztelhotni, mosolygott a basa s ezzel alázatosan haj 
lougva eltávozott.

— Mond csak bácsi — szakitá meg a csendet 
Frigyes a háziúr távozása után — mért mutattál be 
engem mint zongoramestert.

A néni' nagyon kényelmetlenül érezte magát e 
kérdésre, de Szakajtós uram már erre ie elkészült 
egész otthonos volt már a füllentésben : Hát tudod 
öcsém, csak egy kis tréfát akartam csinálni vele.

— Különös egy tréfa ! Egyébként azonban úgy 
látszik, nem igen kedvelitek egymást.

— Uh sőt minden héten kétszer együtt kalibere 
rezünk, azonkívül — hanem hallod, megizlelted már 
ezeket az uj szivarokat, melyeket most hozzattam a 
kedvedért, nagyszerűek ■ * mellett nem erősek. Gyújts 
csak rá, nemde kitűnő ?

Frigyes csodálkozva rázta a fejét a megmagyaráz 
katlan dolgokra, tudta hogy van * valami ezek mögött, 
de hogy mi, az sötét titok volt elötto.

(Vege köv,)

Megboldogult édes atyám elhunyta alkalmával a 
sok oldalról hozzám intézett szives részvét nyilatkozató- 
kert ez utón nyilvánítom hálás küszönetemet. 

Szarvason, 1900, márczius lö-én

Danes Szilárd.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL.

Sz. 216—1900 tkv.

HIRDETMÉNY.

Alólivt Ikvi hatóság részéről közhírré té­
tetik, hogy Tévén Zsigmond gyöngyösi lakos­
nak, Políák Jónás szlandrásí lakos elleni 
148 K. 30 f. és járulékaiból álló követelés 
kielégítése végett, a Sztandrási 2280 sz. tjkvben 
A f 1. sz. alatt felvett 113 hrsz beltelkes ház­
nak Pollák Jónás nevén álló felerésze 1000 K- 
kikiáltási árban nyilvános árverésen eladatni 
rendeltetvén, arra, határidőül 1900 május hó 
16 napjának d. e 8 órája a Sztandtási község 
házához kitüzetik, mely határnapon az érintett 
ingatlan becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz annak 
10°/0-a. A vételár V» ad része az árverés napjá 
tói számítandó 20 nap, a második Vs-ad 40 
nap, harmadik »/• melybe a bánatpénz is be 
fogfszámittatni az árverésnapjától számítandó 60 
nap alatt fizetendő 5°/o kamatokkal.

Vevő az ingatlannak, az árverés napjától 
számított 15 nap múlva lép birtokába, a meny­
nyiben ez idő alatt újabb ajánlat, vagy elő­
terjesztés nem tétetnék. A többi feltételek alólirt 
tkvi hatóságnál a hivatalos órák alatt, és' 
Sztandrás községnél is megtekinthetők.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.jj 
Szarvason 1900 január 25-én.

MÉSZÁROS,, 
kir. jbiró.
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HIRDETÉS,
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, misze­
rint
mészárszékemben

a mai naptól kezdve öreg marhahúst 
is árusítok.

Húsárak:

Öreg marhahús, kilója :
Levesnek és pecsenyének 44 kr.
Paprikás hús 40 kr.

Fiatal marhahús, kilója:
Leves és paprikás hús 36 kr.
Pecsenyének 44 kr,

Ezenkívül mészárszékemben na­
ponta friss juh és sertéshús kapható 
a legolcsóbb árakon,

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, vagyok

Mély tisztelettel:

Cséke Gyula,
mészáros és hentes

XXXXXXXXXXXXXKXXXXXX
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HIRDETÉSEK.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.
Alapittatott 1879 ik évben.

ládházy János temetkezési vállalata Szarvason
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

W elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

($ Raktáron tart dús válasz- 

j tékban : érez és fakoporsó- 
£3 kát, továbbá mindenféle 

szemfedeleket, művirág ko­
szorúkat és szalagokat.i

i A gyászeset megtörténtével, 
. a hozzátartozók bármi mó- 

^ dón tett értesítésre — vidékre 
- is — a lehető legrövidebb 

idő alatt intézkedés történik.i"
Fakoporsök I írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb 

nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nádházy ^Temetkezési Vállalata* a legcsekélyebb megrendelésnél is

gyors és pontos kiszolgálást biztosit.
Kiváló tisztelettel : Nádházy JáüOS.
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Haszonbéri hirdetmény.
Gróf Károlyi Sándor ur. Ő N tgyméltósága Terehaimi birtoká- 

rgp bél; 126—hold szántó,- melyből 52holdőszi búzával bevetve
555van> 471 —hold rét, legelő, összes majori épületekkel, és ugyanott 

egy különálló 400 holdas kaszáló- legelő ráta, f. é. április 1-től több 
évre István Hegyesi birtokából pedig 142S hold rét, lege’ő, f. é ápril 

_ 1401. szeptember 30-ig kaszáló éslegelőül leendő használatra bérbe 
^ adók, Bővebb felvilágosítást ad ez ügyben

J> Péczely Béla,
, urad. ispán ur, lakik :

Kis Királyságon, u. p. Békés Bán falva.

Az építkezők figyelmébe!
A tégla és fedélcserép készletem az állandó égetés folytán túl- 

halmozódon és helyszűke miatt az égett anyag árait mai naptól mélyen 
leszállítottam.

Első osztályú legjobb minőségű fali tégla 1000-re 10 frt, má­
sodosztályú 9 frt és elsőminőségü fedél cserép 8 frt 50 kr. 1000-renként.

A venni szándékozók jelentkezhetnek akár a piacztéri irodámba 
akár pedig a város alatt a csabai-ut mentén levő tégla gyáramba.

BÜK ADOLF,
tégla és cserépgyáros.

Révész Sándor női-,férfi divat-tírú és konfectió terme Budapest, VIl. Csömöri-út6
MAISON DE LUXE.

Divattermem párizsi mintákra van 
berendezve sa tűi lettekkel kiz..rókg 

eredeti modellek után kés-item

Mesteri szabással készítek elegáns 

öltözéket különleges szövetekből

Női kalapokat s azok alakítását ere­
deti modellek mintájára mérsékelt 

ár mellett eszközlöm.

AS*»

Alsó (joupon.) Divatkelme, Ernyő, (nap és eső), Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelen 
gye. Függöny, Fűző, [midet]. Gyermek kelengye. Illatszer, Ingek (blouse, Kez- 
tyű mosó, [cretton batiszt de laine) Nyak díszek jup,#t> Női kelengye, Selyem, Sző

nyeg áruk versenymentes beszerzési telepe.

EMT Szigorú üzleti elvek.
Nagyságos Asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy a tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. 
Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletit ugv mint ez ideig a jövőben is szigorúan olcsd szabó t 
árak mehett a legújabb (heante noveante) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek idejekorán és 
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelménytket bérmentve küldök. Idegen szövetekből is készítek loiletteket.
Amidőn még az alanliakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes és 

pontos kiszolgálásáról ezégem jó hírneve kezeskedik
Kitűnő tisztelettel :

Révész Sándor.

i

Általános megjegyzések 

vidéki rendelményekre 

I vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt viszza veszek ki 
vánatra és az érte járó összeget is vissza térilem.
Lerélbeli rendeléseket pontosan teljesítek.
Választék-küldeménye';ci az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkekből 
eszközlöm, meg nem felelő áruért az - g-t posta fordulattal vissza küldöm,
Kendéimé nyékét a beérkezt s nap,ári pontosan intézek el.
Mérték után készülő rendelmér . t» lehttő legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdé 
kében minta darabot kérek.
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezését, t i- mily 
használatra szüksegeitetik

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 1900.
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